



13°C~24°C  
阴  
东北风 微风

2025年4月10日 星期四  
农历乙巳年三月十三

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:<http://jrqd.qidongnews.com>

今日4版

第5406期

# 启东日报



奋进强国路 阔步新征程

## 全市工业经济稳中向好

本报讯 记者从市发改委获悉,全市工业经济总体实现平稳开局,发展态势不断向好。1~2月,全市规模工业增加值增幅11.3%,高于南通平均水平2.8个百分点,规模工业增加值增幅连续14个月保持两位数增长。

今年以来,面对日趋复杂严峻的外部环境,全市上下坚定扛起“力拔头筹、多作贡献”的责任担当,全力以赴抓好经济运行工作,各工业企业开足马力抓生产、争分夺秒赶订单,呈现出一幅幅“开年即开跑、起步即冲刺”的生动图景,为全年经济平稳较快增长奠定良好基础。

市发改等部门赴企业开展“一对一”走访,宣传各类惠企政策,通过政策激励企业提档升级,收集反馈企业困难诉求并帮助寻求解决路径,助推企业发展。排摸挖掘全市具有人规潜力的企业明细,梳理形成2025年新增规模工业企业培育库,目前在库培育企业超120个。1~3月,累计实现月度新增规模工业企业3家,分别为汇龙镇上行斋、高新区海博思创、南阳镇易电储能,新增规模工业企业数在南通排名第一。

重大项目积蓄动能。今年以来,全市持续巩固树立“项目为王”理念,全力推动重大项目快落地、快开工、快投产。2025年江苏省重大项目清单中,我市共有拜耳、惠生等9个项目上榜,总投资额441.3亿元,项目数量列南通第一。目前,省重大项目建设超序时进度。市发改委、重大项目办经常深入项目一线,督导推进项目建设工作。启东经济开发区、吕四港经济开发区等区镇强化项目建设全周期、全链条服务。相关部门常态化落实“落地即筹建、拿地即开工、竣工即投产”模式,全力保障重大项目顺利建设。

新型工业化政策引领。2月召开全市项目建设和新型工业化推进大会,会后制定出台《启东市推进新型工业化2025年行动方案》,实施启东“新型工业化十大行动”,发展壮大新生产力,全面建设现代化产业体系。“坚持提规模总量能级、强项目建设引擎、筑产业集群优势、促数实融合创新、引绿色低碳转型,进一步激发全市工业经济高质量发展的活力与动力。”市发改委相关负责人表示。

(本报首席记者 钱爱仁 通讯员 凌霄)

## 苏晓琳入选全国自强模范名单 自强砥砺人生 助残情暖他人

本报讯 近日,江苏省全国自强模范暨助残先进单位推荐工作组办公室确定9名“全国自强模范”、8个“全国残疾人工作先进集体”和4名“全国残疾人工作先进个人”拟正式推荐对象(3类称号名额中各含1个名额),4月3日至4月10日进行公示。我市启创残疾人之家负责人苏晓琳入选全国自强模范名单。

苏晓琳,肢体二级残疾,1984年4月出生于启东市汇龙镇亚光村,中共党员,自办“阳光电脑”小店。作为南通市残联副理事长(兼职)、南通市及启东市肢体重残疾人协会主席、启创残疾人之家负责人,以“助梦行”公益品牌为纽带,编织起覆盖精神、生活、教育、文化宣传的全方位助残网络,苏晓琳让众多残疾人感受到社会的温暖与支持。

针对肢残疾人出行难问题,苏晓琳发起“护你安全行走”公益项目,2021~2024年间累计为困难残疾人适配轮椅30余辆、拐杖80余副。作为启东人民广播电台兼职主持人,苏晓琳将电波化作助残课堂,累计举办直播课68场,助力127名残疾人掌握电商运营、手工编织等技能。2021年,苏晓琳自筹资金拍摄残疾人题材微电影《我的孩子在哪》,作为“全国助残日”献礼作品在央视展播。

(季则)

值班总编:陈湘伟 值班编辑:韩银平

组版编辑:陈燕丹 责任校对:王阳明

“硬实力+软服务”双引擎驱动赛尔特重装机械基地项目加速跑——

## 未投产已爆单



本报记者 严亚楠

4月7日,走进位于吕四港经济开发区的赛尔特重装机械基地项目建设现场,钢结构框架厂房内空间开阔,顶部铺设了多台黄色桁车,沿厂房纵向分布。“厂区内总计将安装32台桁车,目前已安装完成18台。”项目负责人金国祥告诉记者。

赛尔特重装机械基地项目位于吕四港经济开发区东港池,计划总投资20亿元,占地面积约205亩,厂房建筑面积约

8.96万平方米,配套建设1个5万吨级顺岸码头泊位,同时兼顾建设1个3000吨级港池泊位,项目建成后可实现年生产型装备约200台(套),配套钢结构组件约200套,预计年新增应税销售额15亿元,实现税收1亿元以上。“目前厂房已进入扫尾阶段,计划近期进行设备安装,下旬试生产。”金国祥说。

赛尔特总部位于南通,公司主要生产重大非标压力容器重型装备,应用于化工、海工等行业,这样大型机械的生产对厂区面积、码头泊位都提出了要求,这也是赛尔特新项目选择吕四港的重要原因。“我们对设备安装的技术要求非常严格,产品不能暴晒、淋雨,组装时对温度也有要

求。”金国祥介绍,赛尔特项目厂房高度达38.8米,设有长120米、宽40米的船只停靠区域,厂房直通码头,船只可直接开进车间实现产品转运,大大提高生产效率。既能提供项目生产所需大型厂房,又有深水航道,“吕四这个地方是真的不错。”金国祥发出由衷感叹,并计划将公司总部搬至吕四,届时将有近千名工人在这里工作。

“硬件”到位,“软件”更给力。谈及项目推进过程中园区无微不至的服务,金国祥有切身体会。一周一次的项目推进会,让部分企业与园区团队面对面,由企业“出题”,园区“解题”;经发团队工作人员不定期实地走访企业,了解项目进展,推进过程中的痛点、堵点,帮助企业及时解决问题。

“我们刚到吕四时,对项目申报、审批流程不熟悉,都是园区工作人员带着

我们去办理相关手续。”金国祥说,县市省三级的所有流程都由园区代办,企业只需负责在相应报送材料上盖章,最终历时8个月办好项目所需海域证和岸线许可相关手续,确保项目按序时推进。园区还帮助企业办理“拿地即开工”,为项目缩短工期近两个月。

如今,赛尔特项目即将进入设备安装调试阶段,尽管还未正式投入生产,在手订单却早已饱满,“目前在手订单已排到2026年,主要来自俄罗斯、迪拜等国家,订单金额已超10亿元。”盘点手中订单,金国祥盼望项目早日投产的心情更加迫切。与此同时,赛尔特已有投资二期的打算,“目前我们订单充足,现有场地无法满足材料堆放,二期计划建设堆场。”金国祥说,待一期正式投产后,再与园区管委会商议二期相关计划。

## 主塔“长高”破百米

4月9日,崇启公铁长江大桥主通航孔3号、4号桥墩塔柱均已进入中塔柱施工阶段。  
据了解,大桥主塔设计高度153米,共27个节段,现施工累计高度已超100米。  
本报首席记者 潘杨摄



火力全开忙生产 铆足干劲精工艺

## 中集太平洋海工三船同日开工

本报讯 4月7日,南通中集太平洋海洋工程有限公司一艘40000立方米LPG/液氨运输船(船体编号:S1086)和两艘SPP40石油平台供应船(船体编号:S1097、S1098)在西区制造部切割车间开启建造。

S1086是中集太平洋海工为Exmar公司建造的40000立方米LPG/液氨运输船系列项目中的第四艘船,搭载的绿

色环保双燃料主机性能卓越,为船舶赋予高达16节的设计航速,保障高效运输;船身配备三个IMO Type A型货舱,既实现舱容利用效率最大化,又有力助推整体经济性提升;货舱具备多元适配性,可灵活承载LPG、液氨、氯乙烯单体(VCM)等多种液化气体货物,满足复杂多变的市场运输诉求,极大增强船舶市场竞争力与适应性。

两艘SPP40石油平台供应船集多项前沿科技与实用功能于一身,包括无人机机、7天零排放、二次动力定位系统、一级对外消防灭火作业、海面污油消除作业能力,振动噪音舒适度等级3级等入级符号。其甲板载货面积达800平方米,能够精准适配甲醇、淡水、燃油、水泥、泥浆、钻井水及甲板货物等多品类物资运输需求,拓展船舶多功能运营边界,运营

效率得以显著提升。  
此次三艘船同日开工,充分展现了中集太平洋海工在船舶建造和项目统筹等众多方面的专业实力。中集太平洋海工将继续做好项目管理工作,稳步精进技术工艺、严控产品品质,确保按期保质完成建造任务,为客户提供优质的产品和服务。

(通讯员 嵇娜)

业务培训、人才培养、品牌培育,我市着力解决制约农村电商直播发展痛点——

## 品质“村播”带火优质“乡货”

本报记者 陈艺文 范存娟 戴丽丽

如何将自家农产品卖出去、卖个好价钱,是许多农民面临的难题。随着电商直播兴起,我市一些基层干部投身直播带货行列,积极为农产品代言,为启东乡村振兴注入活力。

然而,当手机成为“新农具”,直播成为“新农活”,围绕在农民与市场、“村播”与电商间的各种困惑与困扰,也让“村官”们“快乐并痛着”。针对“村播”痛点,我市积极探索应对措施。

这几天,陈利能在筹备一场直播,帮

农户销售草莓。“村里草莓种植面积达40多亩,选品不成问题,价格也有一定优势,希望通过直播拓展销路。”陈利能说。

陈利能是北新镇振兴村党总支书记,也是“村播达人”。他以直播带货形式销售农产品,2023年至今,已陆续直播30多场,销售的农产品有草莓、甜瓜、芦笋、鸡蛋、鸭蛋等,最远卖到了黑龙江省哈尔滨市,带动村集体经济和村民实现双增收,村集体增收10多万元。

在合作镇,曹家镇村、竖海村、五星村等8个村组团成立强村公司南通合禾文化旅游发展有限公司,法人代表曹家

镇村党总支书记陈丽丝也开始尝试做“村播”。“竖海村阳光玫瑰葡萄、庙店村绿宝甜瓜、周云村黑毛猪、四楼村地产三宝……这些都是我们直播间里的特色产品。”陈丽丝介绍,今年2月,强村公司与上海观梧健康科技有限公司签约,由其推荐优质主播来合作镇开展助农直播。

在近海镇新阳村,直播间、农产品陈列室的筹建已经提上议事日程。之所以有这个规划,源于去年的几场直播。

新阳村有个老兵工业园,种植有葡萄、枇杷、黄桃等许多优质农产品。去年7月,黄桃成熟时节,南通大学杏林学院的

杏林先锋社团在工业园开展了几场直播活动,吸引众多网友围观,取得了意想不到的效果。“相较于传统销售模式,直播架起了农产品和消费者之间的‘直通车’,减少了中间环节,有助于提升农产品销售的效率和利润。”村党总支书记周兵说。

市乡村振兴局专职副局长陈金洲介绍,2024年我市初级农产品线上销售额超百万元企业5家,全市线上销售额超7.9亿元。这两年发展起来的“村播带货”,可整合村庄资源,协调农产品的生产、加工、包装等环节,确保产品供应的稳定性和质量一致性, (下转第2版)